

中原区农业结构调整取得不俗业绩

产业化经营激活农村经济

本报讯(记者 杨学栋 实习生 赵伟娜)记者昨日从中原区获悉,近年来,中原区以花卉苗木生产和畜牧养殖业作为农业的支柱产业,农业产业化经营及农业结构调整工作取得了不俗业绩,花卉苗木发展迅猛,畜牧养殖渐成规模,龙头企业带动优势显现。

中原区花卉苗木面积现已近万亩,花卉苗木企业达20多家,其中花卉苗木种植面积百亩以上的企业有8家,并培育了一批花卉苗木种植专业村、专业户以及花卉苗木经营专业户,形成了以须水镇三王庄村为中心,

覆盖大李、址刘、卅里铺、桐树王、马庄、常庄等村的花卉苗木生产基地,花卉苗木品种达上千种,每年为市场提供3000多万株优良苗木。

中原区的畜牧业根据近郊农业发展实际情况,以发展适度规模化养殖为主线,突出生猪、奶牛业的生产,不断完善奶牛小区基础设施建设,提升了养殖小区档次。同时,随着城市化进程的加快,传统的分散饲养逐年减少,专业化、规模化饲养的比重已达到75%以上。工厂化专业生产使养殖业效益显著

增加,在农业收入中的比重逐年加大。几年来,由于国家支农惠农政策的落实和中原区委区政府对畜牧业生产的扶持,畜牧业健康发展。截至目前,中原区存栏1000头以上养猪场3个,年出栏50头以上生猪饲养户138家,5头以上养牛户62个。存栏1000只以上的蛋鸡场12家,出栏2000只以上肉鸡户14家。已建成奶牛养殖小区3个,存栏奶牛1500头。上半年,肉类总产量达到1607吨,蛋类总产量达426吨,奶类产量达3200吨。

农业龙头企业带动优势逐步显现,中

原区现有3家农业产业化龙头企业,目前农业龙头企业固定资产总额为14102万元。在农业产业化经营中,注重引导龙头企业通过“公司+农户”、“公司+基地+农户”等多种形式,与农户建立紧密的利益联结机制,通过新品种推广、新项目建设、提供技术服务等措施,调动农民的积极性,带动农民进行结构调整。据统计,中原区农业龙头企业共带动农户4330户,今年上半年实现销售收入2171万元,有力促进了农业产业的发展。



“AB”民警进社区

本报讯(记者 宋晔 通讯员 刘书亭 文/图)昨日,金水分局丰产路派出所的两位“AB搭档”社区民警来到辖区楼院走近群众向居民宣传介绍“AB搭档”便民服务新举措。

近日,郑州市公安局金水分局为进一步整合警力资源,提高社区警务工作效率,最大限度提高群众的见警率安全感和满意度,适时推出社区民警“AB搭档”便民服务新举措,广大基层派出所的“AB搭档”社区民警纷纷来到辖区楼院走近群众向居民宣传介绍“AB搭档”便民服务新举措。

“AB搭档”社区警务模式,即以派出所为单位,将同一个派出所相邻的两个社区警务室民警整合为“AB搭档”。当A民警值班巡逻、培训、休假时,B民警兼顾其社区工作,相互补充替代,服务便民。

区街动态

管城区 两家网吧停业整改

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 杨丽红)连日来,管城回族区文化旅游新闻出版局联合辖区各乡(镇)、街道办事处,对辖区所有网吧进行了一次全面清查。

管城回族区文化系统现有注册网吧61家。为确保网吧的安全绿色运营,管城区文化旅游新闻出版局组织全体网吧从业人员开展业务培训,成立了有局领导牵头的网吧清查领导小组。清查活动从航东街道辖区开始,逐步向全区3个乡(镇)、9个街道办事处铺开。在一个月多的清查中,有两家网吧因规模较小、档次低、硬件设施陈旧和场地局限,被勒令停业整改。

惠济区 打击假票据违法犯罪

本报讯(记者 黄永东 通讯员 寇少华)记者昨日从惠济区地税局获悉,非法印制航空电子客票行程单370余万份的9名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

今年6月4日,在郑州市惠济区老鸦陈办事处苏屯村一民宅内,惠济区地税局联合警方,将正在非法印制、出售航空电子客票行程单的9名犯罪嫌疑人一举抓获归案。他们还当场查获印制假发票的印刷机3台、晒版机1台、航空电子客票印刷底板6张、非法印制的航空电子客票行程单370余万份。

自今年3月份以来,惠济区地税局通过准确选取排查对象,精准打击假票据违法,取得良好效果。他们利用征管程序查询功能,对纳税人发票领购信息和申报数据进行认真分析比对,从不对称的信息中初步筛选,将公民举报有发票违法、违章行为的纳税人列为重点检查对象,最终查出一批假票据违法案件。

二七区环保局 加强饮用水水源地监管

本报讯 为了保障群众生活用水安全,加强饮用水水源地生态环境保护,防治饮用水水源地污染事故发生,二七区环保局采取四项措施加强监管:加大监管力度,对饮用水水源地周边的企业进行定期和不定期检查,确保企业稳定达标排放;严格建设项目审批,从源头控制新建项目对饮用水水源地水质的影响;加强对饮用水水源地保护,定期与水政部门沟通,及时掌握饮用水水质情况;制定了相应的水污染事故应急预案,做到污染事件早发现、早报告、早处置,确保群众饮用水安全。

(胡亚培 马玲 吕晓青)

杜岭办事处 248户居民享受廉租房

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣 刘梦丽)中秋佳节来临前夕,杜岭街道办事处民享街社区居民张华收到一份“大礼”:按照郑州市廉租房扩大受益面政策规定提交廉租房申请条件,经办事处审查并上报上级房管部门审核批准,她家已被纳入到申请廉租房的范围内,这意味着张华很快就能受益于廉租房政策了。

而如果按照2010年7月前的廉租房政策,张华却无缘申请廉租房。今年7月下旬,市政府出台了进一步扩大廉租房受益面的政策,将月收入超过600元低于750元或人均住房建筑面积高于12平方米低于16平方米的家庭也纳入到可申请廉租房的范围内来,于是,多少个张华笑开了颜!

如何让好政策的阳光尽快普照千家万户?杜岭街道办事处采取信息栏张贴通知、印发宣传单到居民等多种宣传方式宣传政策到社区居民,并与人口普查相结合,在查明居民基本情况的基础上上门提醒办理,“督促”辖区内居民享受廉租房扩大受益面政策。

据了解,自从7月份这项政策生效后,杜岭辖区内共有248户居民家庭已经享受或即将享受廉租房政策。

环保砂石制造企业落户上街

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李军 焦美珍)9月15日上午,总投资1.2亿元的河南黎明西芝重工有限公司机械制造项目在上街区装备制造集聚区建成投产,该项目的建设,将有效地促进我国砂石产品档次。

据了解,河南黎明西芝重工有限公司机械制造项目占地67000平方米,总投资1.2亿元,公司以精制粉设备、精密减速机、碎石制砂设备制造和安装为主,其产品广泛用于电力、矿山、建筑、化工、冶金等领域。项目全部投产后预计可实现年产值2亿元,利税1500万元。

凡人新事

数遍郑州115个“里”

本报记者 党贺喜

“郑州有多少个里?”“郑州有115个‘里’。”找到这一答案的是75岁的四中退休教师曲书经老人。不过,他说的里是里弄的里,他是骑着破旧的自行车走遍郑州的大街小巷才“回答正确的”。

作为记者的“老朋友”,昨日下午,曲书经老人专门打来电话,邀请记者来到他位于中原东路75号院的住所,给记者开了“独家新闻发布会”:经过半年多的走街串巷,老人终于搞清楚目前郑州有115个“里”。

说起“里”的来历,既是老教师又

是“老郑州”的曲书经老人打开了话匣子:“你看,这个‘里’字就是一个典型的四中全会字,上面一个‘田’,下面一个‘土’,就是百姓安居乐业之地啊!”老人具体介绍说,古代乡间,许多户人家住在一起,形成一个自然村,周围有田有土,村民在田上耕种收获,才有衣食来源。因此,古人用“田”、“土”会意组成“里”字,本义指农民居住点。

那么为什么后来城市的居民点、小街小巷也叫“里”呢?曲书经认为,农村是城市的祖先,进城的农户聚居在一起,把“里”的叫法带了过来。“郑

州虽然有3500年商都历史,但近代意义的郑州仍然是一座‘移民城市’,所以,移居郑州的农民朋友才把郑州拉长为115‘里’啊!”曲书经感叹地说。

今年春节过后,曲书经老人“突发奇想”,他骑着破旧的自行车,一边健身,一边像“梳头发”一样,依次穿过郑州的大街小巷,数来数去的最后结论是大约115个里弄。

“石桥东里、石桥西里、永和里、永盛里、永康里……”面对这一来之不易的调研成果,曲书经老人自豪地给记者逐一念了念。



迎双节,为活跃辖区居民的文化生活,昨日,绿东村街道绿都社区举行了首届趣味运动会,比赛项目有拔河、集体跳绳、移动投球等。通过本次活动,体现了家庭的默契,促进了邻里的关系。 本报记者 杨学栋 摄

管城区30万盆鲜花扮靓城市

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李延文)在管城区紫荆山路、航海路、东西大街、郑汴路、未来路等城市主干道两旁,细心的市民发现,旧垃圾箱已被撤下,换上了黄绿醒目又环保的崭新垃圾箱。据悉,该区域城管部门斥资购置了1008个侧面开门的新型果皮箱和30万盆鲜花,精心扮靓城市,喜迎“两会两节”。

为庆祝国庆61周年,迎接第二届

(河南·郑州)绿化博览会和第八届中国·郑州国际少林武术节,管城区市政管理局精心准备,对城市主干道、广场、游园进行修缮粉刷,确保公共场所和公共设施净化、绿化、亮化和美化,为市民营造一个个和谐、喜庆的节日氛围。在园林绿化整治中,投资110多万元对星月苑、畅和园和逸心公园等35个游园进行集中整治,对紫荆山路、航海路、东

西大街等城市主干道垃圾箱,按照世博会专用果皮箱款式进行采购,换上了1008个侧面开门的新型果皮箱。投资45万元购置了一品红、三角梅、彩叶草、金盏菊等10多种鲜花,集中摆放在城市主干道,还在紫荆山路与东西大街及商城路摆放设计新颖独特、富有时代气息的立体花博,展现园林工人独具匠心的植物造景艺术水平。

32载悉心照料婆婆

孝儿媳情感众乡亲

本报记者 陈亚洲 通讯员 岳金河 文/图

“俺这把老骨头能活到今天,多亏了党和政府的关怀,也多亏了王秀秀照顾32年啊!”昨日,躺在病床上的惠济区古荥镇曹村张庄居民组村民,93岁的婆婆王秀秀抹着老泪诉说着。

王秀秀的丈夫叫岳兵银,1950年在抗美援朝中壮烈牺牲后,她含辛茹苦把儿子抚养成人。不料,1978年,王秀秀

半身不遂,从此卧床不起。由于她的儿子一次在田间劳动时不慎触电,虽经抢救保住了性命,但智力严重受损,照料婆婆的重担就落在了儿媳孙玉秀的肩上。

党和政府一直十分关心孙玉秀一家,每年春节、八一、区、镇民政部门都要登门慰问。2008年还给她家盖了3

间新房,办了低保手续。

可照料瘫痪病人,不是件容易的事。孙玉秀处处孝敬婆婆,吃、喝、拉、撒、睡全部包了下来。老人喜欢吃啥,她都想方设法满足。婆婆爱喝牛奶,她就每天早上6点到一公里外的奶牛场,打新鲜的牛奶煮好喂婆婆。

平时,婆婆屎尿拉尿都在床上,孙玉秀就为婆婆做了一大沓垫子,放在婆婆的床头备用。只要老人尿脏了垫子,她就及时换下进行清洗。夏天还好,一到冬天,每天都要清洗好几条垫子,裂开血口子的双手塞到冰冷刺骨的水中,就钻心般地疼痛,但她总是咬牙坚持,把垫子洗净晒干,让婆婆垫上舒适。

一天深夜,婆婆突发心肌梗死疾病,瘦弱的孙玉秀急忙把婆婆背到卫生院。孙玉秀日夜守候在病床前,给婆婆喂水、喂饭、端尿、取药,还为婆婆擦洗身体。半个月婆婆出院了,可她却瘦了一圈。

村上的人都称孙玉秀是一个孝顺的好媳妇。可她总是真诚地说:“俺婆婆年纪大了,作为儿媳,应该尽到赡养老人的义务,也好让长眠在异国的公公安息呀!”

图 为孙玉秀正在为婆婆洗脸、喂水。



残疾青年踏上返乡路

本报记者 梁月琳 通讯员 李凌伟

28岁的安徽残疾青年小袁昨日返乡了,他是带着对河南人的感激离开的。千里迢迢从安徽赶来,拉着救助小袁的黄明兰的手,感激之情难以言表。

前不久,管城区南关街惠工街社区惠工小区突然来了一名残疾青年,起初大家没有在意。几天前,社区老党员袁庭仕到社区反映,租房的残疾青年摔伤了,好像有几天都没有吃饭了。社区委员黄明兰立刻赶过去。只见残疾青年脸有伤痕,耳朵里流出脓水,走路都在打晃。

黄明兰赶紧买来方便面,街坊邻居又送来开水、馒头。简单的交谈中,黄明兰了解到残疾青年姓袁,安徽池州人,来郑已经20多天了。得到其父的手机号码,黄明兰马上与小袁父亲联系。得知孩子远在郑州,袁父又惊又喜。原来,小袁双下肢残疾,但他刻苦学习上大学,毕业后在一家单位担任资料员工作。前不久,因为感情挫折,小袁精神受到了刺激,他远走河南,想自己闯一番天地。

孩子走后,父母心急如焚,四处寻找。小袁到郑州后,工作没有找到,随身携带的3000元钱又丢失了,手机也被人骗走了。正在被饥饿、困顿逼得走投无路时,热情的郑州人对他伸出了援助之手。

听说小袁的遭遇,街坊们有人送来新衣服,有人端来热腾腾的饭菜。几天后,小袁父亲从安徽池州赶来。面对救助过自己孩子的恩人们,他一再说:“郑州人好!你们在孩子最困难的时候救了他,我们永远都会感谢你们!”

小袁回家了,他带着对河南人的感激踏上了返乡之路。